

Beogradske Novine

Izlazi:
dnevno u jutro, ponedjeljkom poslije podne.

Pojedini brojevi:
U Beogradu i u krajevima zapadno od... 10 helera
od c. i k. šteta po sljedni od... 12 helera
U manjim... 12 helera

Mjesečna pretplata:
U Beogradu i u krajevima zapadno od... 2-50
U Beogradu sa dostavom u kuću... 3-
U manjim... 3-
U inostranstvu... 4-50

Oglaš po cijeniku.

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 93.
Uprava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon br. 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 245.

Br. 121.

BEOGRAD, utorak 7. maja 1918.

Godina IV.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaji austro-ugarskog glavnog stožera

Kb. Beč, 5. maja.
Topničke borbe na jugo-zapadnom frontu traju i dalje.

Na donjoj Plavi osuječena su talijanska izvidjačka preduzeća.

Kb. Beč, 6. maja.
Živahna topnička djelatnost traje i dalje.

Načelnik glavnog stožera.

Izveštaji njemačkog vojnog vodjstva

Kb. Berlin, 5. maja.

Poslije jake vatrene pripreme napad su francuske divizije naše položaje na Kemmelu i kod Bailleula, ali su im napadi bili uzaludni.

S njihovim teškim gubicima su oni odbijeni; ostavili 300 zarobljenika u našoj ruci.

Namjeravani napad jedne engleske divizije zapadno od Bailleula nije se pod našom vatrom mogao ni razviti.

Južno od Hebuterne osuječeni su engleski napadi.

Na bojištima obostrano Somme oživjela je s večeri topnička djelatnost.

Ona se naročito povećala kod Villers-Brétoneuxa i na zapadnoj obali Avre.

Na ostalim frontovima ničega značajnijeg.

Na drugim bojištima nema ničega novog.

Kb. Berlin, 6. maja.

Zapadno bojište:

Vojna skupina bavarskog prijestolonasljednika Rupprechta i njemačkog prijestolonasljednika:

Na flandrijskom bojištu izveli smo va uspjehom manja preduzeća. Propao je jedan neprijateljski djelimični napad južno od Lokera. Rano u jutro jaka topnička borba između Ypra i Bailleula. Preko dana se samo Kemmel nalazio pod jačom vatom.

Na sjevernoj obali Lyse, na kamalu La Bassée i u pojedinim odsječima obostrano Somme oživjela je s večeri vatrene djelatnost.

U izvidjačkim borbama i napadima na neprijateljske linije kod Hangarda i jugozapadno od Brimonta zadobili smo izvjestan broj zarobljenika.

Vojna skupina maršala vojvode Albrechta württembergskog:

U predpoložajnim borbama sa Američanima jugozapadno od Blamonta i s Francuzima na Hartmannswellerkopiu zadobili smo zarobljenika.

Na ostalim bojištima nema ničeg novog.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Sporazumna štampa o pregovorima za mir.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Rotterdam, 6. maja.

Prema „Daily Telegraphu“ čijina je, da je u ime Kuhlmannovo postavljena engleskoj vladi ponuda za mir. Ali je posljednjim odgovorom, da su sporazumne sile riješene, da rat dobiju oružjem ili zamoravanjem Njemačke gladju. U engleskom riječniku nema riječi sporazumni mir, a u njemačkom se ne nalazi riječ sirovina.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Zeneva, 6. maja.

Pariski „Temp“ uporno rasprostire vijest, da je Njemačka posredovanjem Svajcarske uputila Americi, a posredovanjem Holandije Engleskoj ponudu za mir. Ponuda je potekla od Kuhlmana i Bellina. Agenti nemaju zvanično ovlaštenje, nemaju tačno određeni predlog, samo naglašuju, da će Njemačka, ako su sporazumne sile voljne da uđu u pregovore, staviti umjerene uslove.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Zeneva, 6. maja.

Clémenceauvjev dopisni uređ obavljaju ovu zvaničnu notu: Sporazumne sile ne pridaju nikakve važnosti ponudi za mir, primljenoj neutralnim posredovanjem. Nota ne imenuje

posrednike, ali izrično naglašava, da posredovne mirovne ponude ne mogu uopšte imati uspjeha. Obzirom na ovo upozorava na trosatne Clémenceauvjeve izvode u odboru za spoljne poslove.

Socijalisti sa Renaudelom na čelu nijesu time zadovoljni, nego objavljuju, da će u komori izazvati veliko debatovanje. Vlada ima da podnese sve dokumente, što se odnose na mirovnu ponudu.

Kb. Berlin, 6. maja.

Sa svim je izmišljena amsterdamska vijest engleskih listova, kao da je neki Holanđanin po naredbi državnog tajnika pl. Kuhlmana podnio jednoj visokoj ličnosti engleske vlade pozitivne mirovne prijedloge. Prema tome otpadaju i sva rezonovanja engleske štampe, koja se vezuju za tu vijest.

Mir sa Rumunjskom.

Kb. Berlin, 6. maja.

Danas ili sutra potpišaće se Bukureštanski mirovni ugovor. Time gube vrijednost kombinacije o potpunim izmjenama prelijetanlih utanačenja i novim utanačenjima.

Riješenje ugarske krize.

Budimpešta, 6. maja.

Zvanični list javlja, da je dr. Wekerle ponovo naimeňovan za ministra predsjednika.

„Az Est“ saznaje: Ministar predsjednik Wekerle će stupiti na položaj sa epohalnim najavlivanjima. Osim izborne reforme i ugarske vojske on će, s kraljevskim ovlaštenjem, najaviti prisajedinjenje Bosne i Hercegovine Ugarskoj, tako isto i namjeru Njegova Veličanstva, da će u buduću duže vrijeme provesti u ugarskoj prijestonici. Možda će se ova najavlivanja nalaziti šta više i u dotičnim kraljevskim svojeručnim pismima. Novi kabinet će se vjerovatno predstaviti saboru u petak.

Slobodna Finska.

Kb. Stockholm, 6. maja.

„Svenska Dagbladet“ javlja iz Helsingforsa: Vlada, koja je do sada zasjedavala u Wasi, kao i njemačko i švedsko poslanstvo prisijeli su u Helsingfors, gdje su dočekani s ovacijama. Kamenjev, koji je na Aalandu dopao zatvora, preveden je u Wasi. Njemačka je pristala, da se Esti, Leti, Poljaci i Ukrajinci preko Revala upute u svoje zavičaje; ali pripadnici velikoruskih četa ostaju internirani.

Nova ukrajinska vlada.

Kb. Kijev, 6. maja.

Ukrajinski list „Posljednje vijesti“ piše u svome broju od 2. maja ovo: Sastav novog kabineta je prilično već uglavljen, samo još nije riješeno pitanje, ko će biti ministar predsjednik. U izgudu su Lisogub i Vasilenko. Pitanje će se riješiti 2. maja, za kad se očekuje dolazak Lisoguba u Kijev. Za sada zauzima privremeno Vasilenko mjesto ministra predsjednika. Lista ministara je ova: ministar nastave i privremeni ministar spoljnih poslova Vasilenko (kadjet); ministar unutrašnjih poslova i privremeni ministar pošte i telegrafa Lisogub (oktobrista lijeve, poznati pobornik zemstava); trgovine i industrije Pušug, prije odvjetnik i predsjednik burzinskog odbora u Odesi, gdje je igrao veliku ulogu; ministar finansija Rehepetzko; poljoprivrede Wagner, prije profesor zoologije na kijevskom sveučilištu i član odbora za ratnu industriju; ministar za ishranu Lokolovski, poznati privredni političar; ministar za narodno zdravlje dr. Lubuski, direktor bakteriološkog instituta u Kijevu; ministar saobraćaja Butenko, prije direktor poštorskog željezničkog društva; pravde Čubuski (kadjet) poznati naučenjak kaznenog prava, prije profesor na petrogradskom sveučilištu; vojni Sltvinski, dosad načelnik glavnog stožera; državni kontrolor Atanasijev, prije profesor narodne privrede na kijevskom sveučilištu a kasnije direktor filijale državne banke.

Poslije pada stare ukrajinske rade.

Kongres zastupnika ukrajinske republike.

Kb. Kijev, 6. maja.

Danas se sastao kongres ukrajinske republike. On je pozdravio vladu centralne rade. Za konstituisanje vladu i njen nadzor, kao i za neodložno djelovanje zakonodavstva sazvaće se novo zakonodavno tijelo, koje će se

sastojati iz predstavnika svih stvarnih i državnih elemenata Ukrajine na osnovu klasnog izbornog prava. Izbori za konstituantu, koji su vršeni u mežu gradjanskog rata primoravanjem, paljevinama i ubijanjem, ne mogu se smatrati kao izjave volje ukrajinske vlade.

Američki narod i ratni događaji.

Kb. Berlin, 5. maja.

Wolfov uređ javlja: Koliko je američki narod pogriješno obaviješten o ratnim događajima, vidi se iz jednog pisma, koje je nedavno oduzeto jednom američkom zarobljeniku. Pismo je došlo iz Ada (Kansas), pisano je 2. marta 1918. i doslovno glasi: Današnje novine javljaju, da su Englezi zarobili njemačkog prijestolonasljednika i 87.000 Nijemaca.

Podmornički rat NOVA POTAPLJANJA.

Kb. Berlin, 6. maja.

Zvanično: Naše podmornice potopile su na sjevernom bojištu opet 12.000 bruto registrovanih tona brodskog prostora. Među potopljenim brodovima nalazio se jedan oklopljeni parni brod, koji je torpedovao na istočnoj obali Engleske.

Načelnik admiralskog stožera mornarice.

Routerove bajke.

Kb. Berlin, 5. maja.

Wolfov uređ ponovo tvrdi, da je Zeebrüge zatvoren, a dopisnik „Timesa“ javlja, da će njemačkim podmornicima sve teže biti da izadju iz helgolandskog pristaništa. Na nadležnom mjestu nas uvjeravaju, da su obe ove vijesti netačne. Kao što je već nekolicina puta javljeno, niti je Zeebrügge zatvoren niti ima kakvih smetnji izlasku naših podmornica iz zaliva. Potopljeni brodski prostor, koji je marta mjeseca bio veći nego u februaru, najriječnije govori, a da bi se Reuter mogao nadati, da će neko vjerovati u njegove bajke.

Borbe u vazduhu.

Kb. Berlin, 5. maja.

Tri njemačke pomorske letilice oborile su 4. maja pred flandrijskom obalom četiri neprijateljske pomorske letilice. Dva neprijateljska letaća su teško ranjena privedena.

Načelnik admirallteta mornarice.

Razne brzojavne vijesti.

Sporazum između Holandije i Njemačke.

Kb. Amsterdam, 6. maja.

Kako listovi donose, došlo je drugo i prvo komori sinoć kasno pismo saopštenje ministra spoljnih poslova, po kome izgleda da je uklonjena ona napetost, što je privremeno nastupila u odnosima među Holandijom i Njemačkom. Početkom druge nedjelje davaće se opet vojnička odsustva, a trupama će se opet dopustiti uobičajena sloboda kretanja.

Rodjeni dan njemačkog prijestolonasljednika.

Kb. Berlin, 6. maja.

Priestolonasljednik Wilhelm slavi danas svoj 36. rodjendan. Tim povodom posvećuju listovi prijestolonasljedniku opširne članke, u kojima se ističe, da on, stojeći već četiri godine na bojištu, nije nikako neka dekorativna prilika, već potpun čovjek na mjestu punom odgovornosti.

Grad i okolica

Nedjelja cara i kralja Karla u Beogradu.

Prva dobrotvorna akcija u Beogradu za fond cara i kralja Karla uspjela je, pored velikih priprema za nju, tim više, što je poslužilo toga dana, u nedjelju, vanredno lijepo vrijeme. Zabava je večeri u parku konaka tekla je potpuno svojim unaprijed određenim tokom.

Zabava je počela tačno u 4 sata poslije podne, promenadnim koncertom pod dirigovanjem kapelnika Josipa Piro-a. Park je tako bio preobražen, da je predstavljao poznato zabavno mjesto „Venecija“ u Beču.

Prvo interesovanje izazvala je tombola. Zanimljiva je tu bila prodaja lozova, jer su se time dobijale većinom razne životne namirnice. Poslije

toga se glasalo o utakmici muške ljepote, pri kojoj je šali odno po bjeđu poručnik dr. Erik Krünes. Onda je došla na red bitka, no ne krvava. Tuko se konfetima i korlandolima sve dotle, dok se i posljednji ostatak ratnog materijala nije potrošio. Bitka je nastavljena u vazduhu dizanjem balona, no s tom razlikom, što se nije desila nikakva nesreća ni jednom balonu, i ako je pod njima morala — zbog punjenja — gorjeti vatra. Od grabljivih zvijeri nahranjena je — biljnom hranom — jedna sasvim nevina životinja. U muzeumu su se vidjele veoma interesantne stvari, kao: Adamovo rebro, jedan prazan stan (u kojima je danas tako velika oskudica), i t. d.

Vrtul kabaret je učinio mnogo, što je zabilježilo publiku, a isto tako koncertat kod „Grinzingera“. Za ovo vrijeme je magjarska gostionica učinila svoje, da goste na svoj način zadovolji. Osim što se moglo po volji kupovati raznih predmeta, dodajemo, da je i osvjetljenje bilo izvanredno dobro udešeno, da su posjetioci bili veoma zadovoljni. Čistog prihoda palo je do K 24.000.

12. o. mi. davaće stožerno odjeljenje vojne glavne gubernije „malales“ u Topčideru, pod nazivom „Bečkog života u Prateru“. Ova će se zabava davati, ma kakvo vrijeme da bude, ljepo ili ružno. Obrazovan je naročiti odbor, koji se stara o tome, da zabava odista denese „život u Prateru“. Za danas ćemo izdati taman toliko, da će odista biti „šale i zabave“, te da će čija zabava naći na sveopšte interesovanje i mnogobrojne posjete.

Za odlazak i povratak biće naročito tramvajskih kola na raspoloženju. Načelnik ćemo donijeti tačan program zabave.

Nedjelja cara i kralja Karla u Srbiji.

Prilikom proslave prvog maja, izvršeno je skupljanje dobrovoljnog priloga za fond Njegovog Veličanstva cara i kralja Karla. Prilog su davali svi bez razlike, kako gg. časnici, tako isto podčasnici, vojnici i gradjanstvo, kako Srbi, tako i muslimani. Prilog su skupljale gospodjice činovnice, koje su taj dan bile slobodne od svoje službe. Koliko je skupljeno, javiće se naknadno.

Rodjendan Njenog Veličanstva.

Povodom rodjendana Njenog Veličanstva carice i kraljice Zite držaće se u četvrtak 9. maja, u 9 sati prije podne, svečano bogoslužje u crkvi u Konaku.

Uskršnje dobrotvorne predstave.

Predstave prvog i drugog dana Uskrša bile su unatoč slavi i drugih svečanosti vrlo lijepo posjećene, naročito večernje. Sinoćnja „Ivkova sliava“ igrala se pred rasprodanom kućom. O samoj igri donijećemo sutra opširniji prikaz.

Posjete u c. i k. časničkoj kasini.

Za vrijeme ljetnjeg vremena, a to je do 15. septembra, časovi posjete u c. i k. časničkoj kasini u Beogradu su utvrđeni do 12 sati noću. Od 16. septembra posjete će opet trajati do 11 sati noću.

Preporučene poštanske pošiljke, koje se nijesu mogle predati.

Kod c. i k. etapne poštanske i telegrafске direkcije u Beogradu nalaze se niže spomenute pošiljke, koje su vraćene, jer se adresatima nijesu mogle predati, a predavaoci su nepoznati: I preporučeno pismo iz Kragujevca, br. 3. od 7. oktobra 1917. na Petra Mitrovića, vojna pošta 619; I preporučeno pismo iz Kruševca, br. 92 od 15. decembra 1917., na Lenku Obradović, Bagrdan, posljednja pošta Jagodina; I preporučeno pismo iz Beograda, br. 394 od 31. januara 1918., na Karla Sponty, Drama (Mačedonija); dalje iz Smedereva I preporučeno pismo, br. 477 od ? na Milykov Matrona, Homokszil; I preporučeno pismo, br. 773 od 19. novembra 1917., na Vlado H. Gjorgjević, Boldogasszony; I preporučeno pismo br. 772 od ? na Vladislava Gjorgjevića, Boldogasszony. Ovim se pozivaju nepoznati pošiljaoci pisama, da iste dignu u roku od godinu dana od dana ove objave, odnosno da prijave svoja prava kod poštanskog nadležstva.

Biblioteka za pozajmljicu fonda udovica i siročadi.

Ova se biblioteka stalno razvija i napreduje. I oni abonenti, koji traže magjarsku literaturu, mogu biti zadovoljeni zalihom koje ima u magjarskim knjigama. Nabavka tih knjiga će se stalno povećavati prema mjeri raščćenja magjarskih abonemata. Uskoro će se otvoriti i hrvatsko odjeljenje. Svi oni, koji se interesuju ovim knjigama,

umoljavaju se da se prijave. Opet je došla nova pošiljka njemačkih knjiga. Među njima se nalaze skoro svi moderni pisci.

Kalendari za 1918. god.

Kod g. kapetana Konstantina Hörmanna u zgradi gubernije ima na stovarištu još više stotina komada kalendara, te se izvještavaju knjižari, prodavci duvana i ostali trgovci, da se za iste mogu obratiti kod navedenog gospodina. Uz porudžbinu ima se položiti ili uputnicom poslati i odgovarajući iznos porudžbine.

Na stovarištu još ima: džepnih kalendara samo na srpsko-hrvatskom jeziku, cijena 30 h. Velikih ilustrovanih kalendara na njemačkom, magjarskom i srpsko-hrvatskom jeziku, cijena K 1.35.

Rezultat fotografskih nagrada njemačkog časopisa „Avale“.

Za fotografske snimke za njemački časopis „Avale“ raspisane nagrade podijeljene su po ocjeni ovim snimcima: I. nagrada: razvodnik Karlo Herzmansky (Beograd); Volovska zaprega u Bukoviku. II. nagrada: desetinik Otto Wlašak (Čačak); Seoska koliba kod Čačka. Carski lovac Otto Lavička (Čačak); Srpski seljak. III. nagrada: natporučnik Hugo Vajna (Beograd); Trg u Lješnici. Patrolski vođ Rudolf Hain (Ljubovija); Seljačka kuća u dolini Drine. Carski lovac Otto Lavička (Čačak); 16-togodišnja mati. Ludwig Griesbach (Užice); Izgled na Zlatibor. Utješne nagrade: Kapetan Wilhelm Wiesinger (Beograd); Narodni tipovi iz Slepaka. Natporučnik Aleksa Hubik (Rudnik); Djevojka iz Majdana. Natporučnik Moriz vitez pl. Ferro (Ivanjica); Dobošar u Ivanjici. Deseter Evgenije Kórner (Beograd); Mitrovića. Gospodjica Irmgard Nowak (Beograd); Motiv s Dunava. — Od mnogobrojnih poslatih snimaka nagradni kolegijum uredništva „Avale“ nagradio je ove radove. Dalja obnarodovanja nagradjenih i nenagradjenih radova izljiće se u narednim brojevima.

Sa loptačke utakmice.

Prekjuče, u nedjelju, na prvi dan Uskrša poslije podne održana je u Konakujaku prva loptačka utakmica između loptačkog kluba „Beograd“ i kombinovanog tima „Kragujevac“. Utakmica, koja je praćena sa velikim interesovanjem, svršila je sa rezultatom 3:2 u korist Kragujevčana.

Izgušnjeno.

Manipulantkinja Fuchs, u centrali za prodaju robe, izgubila je novčanik sa 150 kruna, uputnicu za stan mjesnog zapovjedništva i pseću kartu. Nalazać se molit da ove izgubljene stvari preda c. i k. zapovjedništvu vojne policije, gdje će dobiti dobru nagradu.

Zvanične objave

C. i k. okružno zapovjedništvo Beograd, U. od. broj 7156 / 18.

OBJAVA

o roku za naplatu dugovane takse za vodovod i kanalizaciju iz II. polugodišta 1916. i I. i II. polugodišta 1917.

Na osnovi naredbe vojne glavne gubernije u Srbiji, odjeljenje XIII., broj 5035 od 18. aprila 1918.:

Ovim se pozivaju svi potrošači vodovoda i kanalizaciju iz

II. polugodišta 1916.

I. polugodišta 1917. i

II. polugodišta 1917.

položiti odmah, a najdalje do 15. maja 1918. blagajnici uprave vodovoda u Jugovića ulici broj 1.

Taksu za vodovod i kanalizaciju, koja se do ovoga roka ne plati, naplaćuje policijska vlast eksekutivnim putem, a pored toga će nemarni platiša biti kažnjen novčano do 1000 kruna, odnosno zatvorom do 30 dana.

ENKSPOZITURA PESTANSRE-UGARSKE
KOMERCIALNE BANKE
u Beogradu — Knez Mihajlova br. 50.
Specijalno odjeljenje
za šiljanje novaca
ratnim zarobljenicima
i interniranim.

Osnovna glavica i pričuve
232.000.000 kruna.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje 10 helera. Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje 40 helera. Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje Kruna 4. Mali oglasniku Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.

MALI OGLASI: PRIMAJU SE: KNEZ MIHAJLOVA UL. 3 B

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje 10 helera. Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje 40 helera. Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje Kruna 4. Mali oglasniku Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.

Školske knjige za gimnaziju mogu se pronaći u KNJIZARI "NAPREDAK" BEograd, Knež Mihajlova 9.

Najnoviji Bazari mogu se dobiti u KNJIZARI "NAPREDAK" BEograd, Knež Mihajlova 9.

Dentista F. B. Brill - Beograd. Makedonska ulica broj 5. "Amerik. specijalista". "ZUBE" vještačke u zlatu i u kvačuku samo se u momoj originalnom američkom sistemu. Priznam od 8-12 i 3-6. Nedjeljom od 9-11.

ZUBNI-ATELJE J. SIDVERCA DIPLOMIRANI DENTIST Beograd, Kralj Milana ul. 57. specijalista za vještačke zube u zlatu i kvačuku po najboljoj američkoj metodi. Izrada solidna. Materijal najbolje kakvoće. Prima od 8-12 i 2-6 sati po podne. 1045

Zubni lekar Aleksandra Konstantinović Terazije 34 vratio se iz Beča i počela je ordinirati. Ordinira od 9-12 i 3-6 sati. 86751-1

Kupovine i prodaje. Kupujem stare knjige, biblioteke i knjižnice po najboljoj cijeni. Antikvarnica S. Debeljević, Makedonska ulica 26. 86658-2

Urarski alat kao i furniture, može se kupiti u Balkanskoj ulici br. 82. Ana M. Novaković. 36692-2

Pianino polovan, dobro očuvan, prodaje se. Uplatiti Kralja Milana ulica br. 14. 36759-2

Radi putovanja prodaje se jeftino: troja kola, jedan transmissor, 15 metara gorivog drva, jedan ledenjak, jedna velika željezna decimalna vaga, jedna drvena decimalna vaga, jedna izba ledenjara napunjena snijegom, 400 praznih boca, namještanje za trgovinu, jedna peć, kompletno mašinsko uređenje za fabričaku kobasica. Vidjeti se može kod Franje Kruzel, Makenzijeve ulica 67. 36761-2

Namještanja. Praktični koji zna njemački i srpski, a ima dobar rukopis, može dobiti odmah namještanja. Poblize upute u upravu lista, Topličin venac br. 21. g-3

Komptoirist vješt u njemačkom i srpskom jeziku, sa lijepim rukopisom, može dobiti odmah namještanja. Dobra plata. Poblize upute u upravu lista, Topličin venac 21. g-3

Prodajem cijelo pokućstvo, za tri sobe i kuhinju. Fine, dobro očuvane stvari. Može se vidjeti svako prije podne od 8-12. Studenička 30. 36770-3

Knjigovodja traži mjesto u banci ili trgovini, honorarno ili stalno. Za adresu obratiti se administraciji pod "Knjigovodja 951". 36774-3

Potrebujem šegrtu iz dobre kuće. Stupiti može odmah. Bernhard Fischer, Knež Mihajlova 9. 36780-3

Porodica od dva člana treba služavku, vječnu svima kućevnim poslovima. Od hrane dobija samo ručak. Plata 50 kruna na mjesec. U veće je slobodna. Prijaviti se u Pivarskoj ulici 54. 36779-3

Potrebujem nastojnika sa jedno imanje, dobiva stan bez plate. Obratiti se u Dečanskoj ulici 15. 36766-3

Traži se pristojna žena za posluživanje kod dvoje. Za adresu obratiti se administraciji pod "Posluživanje 950". 36768-3

Švelja koja može samostalno u kući raditi, može odmah dobiti posla. Uplatiti: Herzfeld, Dostiljeva ul. 16. 36767-3

Potrebujem šegrtu za bakalsku radnju. Za uslove obratiti se u radnji Milovana A. Spasojevića, Makedonska 26. 36733-3

Stanovi. Kafana i dućan u Resavskoj ulici Nr. 7, isdaju se odmah pod ključ. Uplatiti u istoj kući. 36742-4

Zasebna kuća Izdaje se odmah sa 6 odjeljenja, odjeljenjem za pranje rublja, podrumom, terasom i uvođenom instalacijom osvjetljenja, poslijednja tramvajska stanica Savinac. Uplatiti u bakalnici Makenzijeve ulica 67b. 36760-4

Kuća. Elegantra kuća sa velikom baštom i ostalim modernim udobnostima pogodna za jednu otmenu familiju izdaje se odmah pod zakup (kiriju). Uplatiti u delikatesno-poslastičarskoj radnji Dušan Todorović, Terazije. 36704-4

Jedan lijepi stan sa 3-4 sobe, predsobjem, kuhinjom i t. d., električnim osvjetljenjem i lijepom baštom, izdaje se od 14. maja. Uplatiti u Deltgradskoj ulici 21. Vračar. 36772-4

Stan za pet sobe, predsobjem, kuhinjom i ostalim udobnostima izdaje se odmah u Bitoljskoj ulici 28. Za cijenu uplatiti u Dečanskoj ulici 15. 36762-4

Razno. Nova radnja Jakova Nikolića Terazije br. 3, u dvorištu za čišćenje i farbanje odelja, svijlu vrsta štofova i platna, tula, vunice, čarapa, rukavica, slanih i silicanih šešira. Prima svakog dana. Cijene solidne 36768-5

Zahvalnost Dužnost mi nalaže da na ovaj akromni način izjavim svoju duboku zahvalnost gospodi: Dr. Popperu, Dr. Dim. Antiću, Dr. Čaru i g-dji Dr. Schnersson, za kanizimanju oko liječenja moje kćerke Borke Bogdanović u VI raz. gimn., koja je bila teško oboljela. Samo njihovim zauzimanjem i roditeljskim staranjem, podigli su je i spasi od smrti. Molim, da gospoda prime moju najdublju zahvalnost. Kragujevac, aprila 1918. Uvijek blagodarna Stanišava Bogdanović, udova. 36781-5

Traži se 2-3000 kruna na siguran posao. Davalac će dobiti sve životne namirnice po cijeni. Uplatiti za adresu u administraciji pod "Z. N. 953". 36787-5

KORESPONDENCIJA. Jovanu Premoviću, Geneva. Moj pokojni muž Todor Todorović, b. ložac željezničke direkcije, umro je prije 7 godina i sve do odlaska srpskih vlasti primala sam penziju u 37 dinara mjesečno. Moju molbu za penziju poslao je Središnji Odbor za pomoć tamo još 26.X. pr. god. Na ime iste do danas nisam dobila ni pet para i nazlim se u velikoj oskudici. Molim vas poradite gdje treba, da mi se pošalje pomoć na račun Sofija Todorović, Beograd, - Cukarica, Hajduk Veljkova ulica 6. 36771-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Moj muž Jakov Zivković, rodom iz sela Grabovca, na Kosovu, kao vojnik III poziva otišao je sa srpskom vojskom i nikako se ne javlja. Sa troja sitne djece živim u nevolji, od imanja nemamo nigdje ništa, pa vas molim poradite, da mi se pošalje novčana pomoć. Blagodarim Jegda žena Jakova Zivkovića, selo Grabovac, Mitrovićev a/K. A-3058-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Najljepše vas molim, izvijestite me kartom ili preko novina o životu i zdravlju ovih vojnika: Svelozar Novitović, iz Dobraca, sreza ariljskog, redov I. čete, I. bataljona, III prekobrojnog puka; Milisav Novitović, posljednji regrut, iz Dobraca; Traži ih sestra Novika Novitović, jer od evakuacije za njih ništa ne zna. Javlja im da su kod kuće svi zdravi, i djeteta života. Aleksije Vučićević, iz Brekova, redov konjovodca 4. puka III poziva, od evakuacije srpske vojske nikako se nije javio. Traži ga kćerka Ivanka Vučićević, iz Brekova, i javlja da su kod kuće svi zdravi i dobro. Unaprijed blagodarim Momčilo R. Radovanović, Arilje. A-3055-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvještaj, da li je u životu Dragomir Gjoikić vojnik kaplar III baterije III ariljskog puka i divizije I poziva, jer 9 mjeseci, ništa za njega ne znamo, pa smo u velikoj brizi za njega. Svi smo zdravi i ako je živ, neka se javi, a i to šta je sa Zivojinom i Perom. Blagodarim Smitjana Gjoikić iz Crocke. 36764-8

BELGRADER ORFEUM PROGRAM od 1.-15. maja. Poslednji program zimske sezone. Predstave počinju u 8 sati. ZIMSKO POZORISTE (PRIJE BOULEVARD) ULAZ SA STRANE TRAJAVE ULICE.

ETEL GÁL njemačko-madžarska i subreta i i. Dolesch i Zillbauer ulički muzikanti VIOLETTA DI SONORA ekscentr. pjevačica FEMAS Komp., preobražaj HILDEGARDA 1065 a) Priznato iz baleta "Silvina" b) Indijanska igra iz baleta "Excelsior" c) Indijanska zmljeska igra iz opere "Lakme". WILLI SCHLESINGER: grotesni komičar SOLBRIG KOMP., "u automatskoj kafani"

Prvo c. kralj. povlašćeno dunavsko parobrod. društvo. Red plovidbe mjestnog parobroda izmedju ZEMUNA I PANCISOVA - (za putnike, robu i povlaku šlepova.) - Važi od 26. siječnja 1918. do dalje naredbe. DNEVNO

Table with 4 columns: Iz, Za, Prije podne, U podne. Rows: Zemuna-Pancsova, Pancsova-Zemuna.

Primjedba. U Tamiš ulaze i izlaze brodovi samo onda, ako to stanje vode i vrijeme dopušta. Cijene vožnja izmedju Zemuna-Pancsova ili obratno: I. mjesto 180 fil., II. mjesto 130 filira. Pristojbe za prtljag izmedju Zemuna-Pancsova ili obratno: Do 25 kg. 80 fil., preko 25 do 50 kg. 120 filira. - Za prtljag u težini preko 50 kg. naplaćuje se sa svakih početih 25 kg. 60 filira. Tržna roba otprema se uz naplatu pristojba propisanih za prtljag. Za utovarivanje, istovarenje i čuvanje prtljaga i tržne robe imaju se p. n. putnici sami pobrinuti. Trgovačka roba otprema se u mjestnom prometu Zemuna-Pancsova ili obratno samo kao brzovoz, uz naplatu tarifalnih brzovoznih pristojba. Izvadak iz društvenog pravilnika. U ovome redu plovidbe uvedeno vrijeme naznačuje najraniji odlask i dolazak parobroda. Zakašnjenje ili zostanje pojedinih vožnja ne daje nikakvih prava na oštetu prema upravi. Za željezničke i parobrodne veze ne jamči uprava. Z e m u n, mjeseca siječnja 1918. Glavna Agencija.

Oglašujte u Beograd. Novinama!

Frizeurski salon za gospodu i dame.

Petra Jakovljevića 23, Balkanska 23. Kozmetički i frizerski rad. Anestezija i pranje kose, i manikiranja roze.

G. Idelzon, Beograd, Knež Mihajlova 21. Specijalna optička i ortopedska radionica sa električnom snagom. Izrada ortopedskih aparata i veštačkih nogu po modelu. Savjesna izrada, po ljekarskom uputstvu. 1158

Sa bolom u duši izveštavam naše rodnike, prijatelje i poznanike, da čemo našoj miloj i plemenitoj majci † Katarini A. Dellini udovoj pokojnog Andreje Dellina, apotekara davati četrdeseto-dnevni pomen na grobu, parcela 8. grobnica 56., u srijedu 8. maja u 10 1/2 sati. Tramvaji će čekati u 10 sati na Terazijama. Kraljevića Marka ulica 20. Beograd, 5. maja 1918. Duboko ožalošćene neutješne i nesretne kćeri: Jevrosima i Darinka Dellini. 86749

Draga Milenkovića sa djecom: Micom, Ružom, Milutinom i Dragoslavom, izvještava rodnike i prijatelje, da će svome dragom suprugu, odnosno ocu † Milanu Milenkoviću artiljerijskom pukovniku davati godišnji pomen u aleksinačkoj crkvi, na dan 9. maja o. god. u 10 sati prije podne. Aleksinac, maja 1918. 86776

Duboko ožalošćena porodica Kurtovića, priredjuje u šabačkoj crkvi svome neprežaljenom i dragom suprugu, bratu i stricu † GJORGJU P. KURTOVIĆU bivšem rentijeru i narodnom poslaniku godišnji pomen u utorak 14. maja u 10 sati prije podne, na koji prijatelje i drugove pokojnikove i svoje poziva. Sabac, maja 1918. god. 86769

SIRIŠTE U PRAŠKU dobija se u radnji Atanasija Vajatiša Beograd—Terazije 1165